



# 文明报



精神文明网 报社官方微信

本报(精神文明网)网址  
http://www.jsnmw.com.cn  
全国发行代号 61-19  
国内统一连续出版物号  
CN 51-0055

全国精神文明建设战线 全媒体中心 独家报纸

## 中宣部中央军委政治工作部联合发布 9位“最美新时代革命军人”

新华社北京7月31日电 在全军深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,以崭新面貌迎接中华人民共和国成立70周年之际,为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,凝聚强国强军力量,中央军委政治工作部、中央军委政治工作部在今年建军节前夕联合发布9位“最美新时

代革命军人”。尹璐、尼都塔生、张磊、刘飞、李保国、翁春芳、吴勇、肖立权、李玉峰等9名官兵,是人民军队深入贯彻习近平强军思想、奋力推进新时代强军事业中涌现的先进典型。他们中,有带领官兵深学笃行党的创新理论的政治干部、传承红色基因爱党报国的少数民族青年军官,有苦练精飞

的蓝天骄子、潜行大洋的技术能手、务战研战的巾帼先锋、处突维稳的忠诚卫士,还有保障打赢的联勤尖兵、矢志创新的科研专家、扎根高原的一线带兵人……他们聚力强军打赢、忠实履行使命,在平凡岗位做出不平凡业绩,充分反映了全军队培养有灵魂、有本事、有血性、有品德的新时代革命军人的显著成效。

发布仪式现场播放了“最美新时代革命军人”事迹短片,从不同侧面采访讲述了他们学强军思想、干强军事业的感悟。中央宣传部、中央军委政治工作部有关负责同志为他们颁发证书。

参加发布仪式的官兵表示,“最美新时代革命军人”牢记初心使命、奋力强军兴军,事迹真实感人、催人奋进。要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,以此次发布的“最美新时代革命军人”为榜样,以昂扬的精神状态和奋斗姿态,积极投身新时代强国强军伟业,以一流业绩迎接新中国成立70周年。

### 7月中国好人榜发布仪式在呼和浩特市举办

本报讯(杨澜)7月31日上午,呼和浩特市广播电视台演播大厅群星璀璨,掌声不断,道德的光芒闪耀青城,由中央文明办主办的7月中国好人榜发布仪式暨全国道德模范与身边好人(内蒙古·呼和浩特)现场交流活动在这里举行。

中国文明网副总编辑郝瑞琦,自治区党委常委、宣传部部长白玉刚,呼和浩特市委副书记、政法委书记贺海东共同揭晓7月中国好人榜。

当日上午9时许,参加活动的道德模范与身边好人披挂绶带,按类依次走上铺着红色地毯的“好人大道”,驻足在主题背景墙前签名、留影。9时30分,内场活动正式开始。主持人介绍了本次活动的目的、意义等情况,全体人员观看了呼和浩特市《德润青城 文明首府》专题片。

2008年以来,中央文明办依托中国文明网,在全国各地开展了网上“我推荐 我评议身边好人”活动,大力发现和宣传身边好人,形成了月月推、月月评,月月有好人的良好态势。本月中国文明网“我推荐 我评议身边好人”活动平台共收到好人好事线索153万件,经地方推荐、集中展示、网友点赞评议,共推选出109位中国好人。随着7月榜单的公布,中国好人榜的总人数已经达到13155人。

在现场交流环节,主持人访谈了助人为乐身边好人、全国脱贫攻坚楷模、全区道德模范、呼和浩特市清水河县退休干部武汉鼎,孝老爱亲身边好人、呼和浩特经济技术开发区沙尔沁镇中心校教师石芳,敬业奉献身边好人、阿拉善盟政协原主席苏和的儿子苏虎庆,见义勇为身边好人、全国道德模范提名奖获得者、呼和浩特市清水河县北堡乡后大井自然村干部张八十一,全国十大诚信之星、第七届全国道德模范候选人、额济纳旗农丰农资公司经理陶发儒,播发了5位先进模范的事迹短视频,赠送了用内蒙古独特工艺皮画制作的道德传家宝;5个类别的道德模范和身边好人代表上台接受少先队员献花,分类型宣读了致敬词,进行了网络互动。

活动中,内蒙古关爱道德模范与身边好人公益基金会向张八十一、石芳各帮扶3万元;道德模范和身边好人代表带领大家共同宣读了“做中国好人”倡议书。

活动最后,呼和浩特市向承办8月中国好人榜发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动的甘肃省嘉峪关市移交了会旗,并播发了嘉峪关城市宣传片。

此次活动主题为“大美青城、德耀中华”,由中国文明网、内蒙古自治区党委宣传部、内蒙古自治区文明办、中共呼和浩特市委、呼和浩特市人民政府承办,中共呼和浩特市委宣传部、呼和浩特市文明办、呼和浩特市广播电视台协办。

### 本期导读

#### 匠心妙笔画国宝 皴擦点染绘春秋

穿过满是老成都味道的长长街巷,经路边茶客的随手一指,刁华甫的画室转眼就到了眼前。入得室来,但见一幅画工精妙的《卧龙之春》映得雅室生辉,画纸上,虽只有新竹一丛,桃花两树,熊猫三只,却引出故事无数。(A4版)

#### “这一辈子只想做好一件事情”

从2008年王瞰下定决心回国创立成都高新减灾研究所开始,他就全身心地投入地震预警研究。他说这一辈子只想做好一件事情:研发中国的地震预警系统,让中国技术走在世界最前沿。(B1版)

## 传递光明与温暖的“心桥使者”

——记成都市道德模范、国网四川电力成都城西共产党员服务队队长王从亮

本报记者 赵青

一身橘黄色工作服,一顶蓝色安全帽,一抹亲切温暖的笑容,一个装满电笔、绝缘鞋、绳索、手电筒等用品的工具包……7月25日,记者见到王从亮时,他刚刚带领队员完成了金牛区观音阁前街2号的电力事故抢修工作。擦了一下额头上的汗,这位体格健硕、性格开朗的共产党员,开始对记者讲述他所在的共产党员服务队和他自己的故事。

### 风声、雨声、雷声就是我们的命令声

“点滴智慧,幸福随银线延伸,爱铺成连心桥,守望生活的真,万家灯火在你身边是我们,你是我心中的一盏灯……”王从亮打开手机,为记者播放了一首名为《心灯》的MV。今年7月初,这首MV在网上走红,发布不到一天时间,就获得了30万的点击量。MV的主角就是国网四川电力共产党员服务队队长。

国网四川电力共产党员服务队2002年4月成立,包括金牛、青羊、锦江、高新4支共产党员服务队。2018年,原金牛、青羊共产党员服务队合并为成都城西共产党员服务队,王从亮任队长。

国网四川电力共产党员服务队自成立以来,向社会公开党员身份,公开承诺“有呼必应、有难必帮”,被老百姓亲切地称为“电力110”。

10余年来,共产党员服务队致力于解决社区居民、社区商业的用电难题;通过用电宣传、“电力进社区”、全方位隐患排查等手段,为电力客户营造良好的用电环境;无偿为电力客户提供延伸服务、拓展服务,如修剪树枝、维修路灯、检查家电等;对困难群众进行走访慰问、对留守儿童倾注关爱和关心,给孤寡老人送去温暖……

作为共产党员服务队中的一员,王从亮十分自豪:“辛苦我一个,幸福千万家,这是我们的服务口号。希望能够让群众更加舒心、放心、开心。”在工作中,王从亮早出晚归、兢兢业业。在生活中,王从亮却对家人满心愧疚。“我连续15年没有陪父母吃过年夜饭。父亲重病,我还在电力抢修;母亲需要针灸,是妹妹陪在身边;学校开家长会,每次都是孩子妈妈参加……”王从亮说,“但是风声、雨声、雷声就是我们的命令声。只要百姓需要,不只是我,我们所有的队员都会第一时间赶赴现场。”



王从亮(左一)走进田间地头,帮助群众干农活



在四川宜宾长宁地震灾区的安置点内,群众握着王从亮的手感谢他

### “关键时刻要冲锋在前”

“叔叔,好久灯才能亮哦?晚上睡觉害怕……”今年6月17日22时55分,四川省宜宾市长宁县发生6.0级地震。6月18日19时,伴随着轻微的余震地鸣声,成都供电公司抗震抢险队抵达了震中。王从亮和队员走进他们当晚工作的第三个帐篷时,一个10多岁的小女孩忽闪着大眼睛,期盼地问道。

“快了,不怕哈。”队员们安抚着小女孩,并开始做接线准备。雨越下越大,不停击打着帐篷,劈啪作响。王从亮擦了一把脸上的汗,又走出帐篷钻入雨中,准备从帐篷缝隙里往里递线。见此情景的小女孩迅速在帐篷里翻出一件雨衣,冲出帐篷,把雨衣塞进王从亮怀里:“叔叔,我有雨衣。”“谢谢啦!但小朋友你还是留着吧,你和奶奶出去还要穿的。”工作服已经打湿的王从亮笑着摆了摆手,又把雨衣塞回小姑娘怀里。

很快,帐篷里亮起了暖黄色的灯光。

“我的父亲是一名军人,从他身上我学到了很多,比如关键时刻要冲锋在前,义不容辞。”王从亮眼神坚定地对记者说。因此,“5·12”汶川特大地震、“4·20”芦山强烈地震、巴中抗洪抢险……这些救灾“战场”,都有王从亮的身影。

尤其是“4·20”芦山强烈地震时,王从亮膝盖旧伤发作,但他依然冲锋在抗震抢险一线。他和队友在邛崃高何镇靖口村连续“作战”8天,为上百户灾区群众的帐篷架设临时用电线路,架设发电机搭建帐篷、拉线接电、打发电机……哪里任务重,哪里就有他的身影。在了解到距靖口村10公里的宝盛乡已断电四天的情况下,王从亮和队友们第一时间冒险进入玉溪村掌握第一手资料,为玉溪村抢修复电工作的开展提供了有力保障。

### “善小而为,持之以恒”

“你们又来了,快坐下喝水。”今年6月25日,王从亮带着两名队员来到青羊区大庆路109号军干院,看望慰问离休老党员。年近九旬的共产党员、军人董德宏和王从亮已经是老熟人了,他紧紧拉着王从亮的手,讲起了当年的革命故事。

随后,王从亮和队员送上了大米、牛奶、食用油等慰问品,还仔细排查了用电安全情况。“他们为新中国的成立作出了不可磨灭的贡献。如今他们老了,我们要及时关心解决他们的实际困难。”王从亮介绍说,共产党员服务队一直非常重视军队离退休老同志的关心关爱工作,会定期通过电话和走访等形式为他们送去关怀和慰问。

“1月开展弘扬中华优秀传统文化志愿服务活动,3月开展弘扬雷锋精神和尊重妇女权益志愿服务活动主题实践活动,6月开展保护山川河流志愿服务活动,12月开展养老救助、助残志愿服务活动……”王从亮介绍,他们每个月都会走上街头,走进公园广场,深入社区、敬老院、福利院。

#### 人物名片:

王从亮,男,汉族,中共党员,1973年出生,国网四川电力成都城西共产党员服务队队长,先后获得成都市道德模范、国网四川省电力公司“心桥使者”、国家电网四川电力共产党员服务队十周年为民服务明星等称号。哪里有需要,哪里就有他的身影。无论过去还是现在,在抢修的第一线总能看到他的身影,不仅照亮了群众的回家路,还点亮了群众心里的灯。



王从亮(左一)开展电力设备检查,确保客户用电无忧

我们的价值观·精神的力量